
JEDNOU BUDEM DÁL 

vzpomínkový happening ke 30. výročí sametové revoluce 

V letošním roce si připomínáme 30. výročí sametové revoluce, která ukončila totalitní 

komunistický režim. K tomuto významnému výročí připravilo naše gymnázium v úterý 12. 

listopadu vzpomínkový happening, kterým jsme chtěli dát najevo svou vděčnost za 30 let 

svobody a demokracie a zároveň odhodlání svobodu a demokracii hájit a dále rozvíjet. 

Tohoto happeningu se postupně zúčastnili všichni studenti gymnázia, a to v 10, ve 12 a ve 

14:30 hodin. Na začátku jsme vytvořili fronty před masnou, zeleninou a drogerií. Tím jsme 

chtěli připomenout atmosféru doby, kdy se stály téměř na všechno zboží fronty. Studenti 

přišli dobově oblečeni a někteří měli v rukách síťovky. 

 

Brzy ráno jsme na Náměstí Míru v Židlochovicích postavili pokojíček z doby 

předrevoluční. Inspirovali jsme se nápadem výtvarnice Kateřiny Šedé, která podobné 

pokojíčky nechala postavit v Brně v rámci Maratonu hudby. V tomto pokojíčku – kuchyni se 

odehrával náš program. Poslechli jsme si Televizní noviny ze 17. listopadu 1989 a sehráli 

krátkou scénku o tom, jak mohl vypadat rodinný večer tohoto významného dne. Četli jsme 

vzpomínky rodičů a prarodičů našich studentů na dobu sametové revoluce. Dopoledne jsme 

také měli v pokojíčku dvakrát rozhovor s panem Eduardem Vyhlídalem, který byl  jedním ze 

zakladatelů Občanského Fóra v Židlochovicích. V odpoledním vstupu nás přišel pozdravit 



herec, scénárista a režisér, pan Břetislav Rychlík, dále promluvil Ing. Jan Vitula, starosta 

Židlochovic a na závěr Mgr. Jan Vybíral, ředitel gymnázia.   

 

Naši studenti zazpívali během happeningu písně tehdy zakázaných písničkářů 

„Havlíčku, Havle“ a „Náměšť“ od Jaroslava Hutky, dále „Modlitbu pro Martu“ od Marty 

Kubišové, píseň „Bratříčku, zavírej vrátka“ od Karla Kryla a také dvě písně od Spirituál 

Kvintetu – „Až se k nám právo vrátí“ a „Jednou budem dál“. Podle této písně jsme celý 

happening pojmenovali. Zažili jsme také zásah Veřejné bezpečnosti. 

   



 

 



Kromě toho jsme také uspořádali výstavu srovnávacích fotografií, doplněnou dalšími 

vzpomínkami pamětníků, které zaznamenali naši studenti v bývalém klenotnictví na Náměstí 

Míru. Na závěr našeho happeningu studenti rozdávali stužky v podobě trikolory a zájemcům 

nalévali teplý čaj do přinesených dobových hrnečků.  

Celou akci na kameru zaznamenala paní Lenka Betášová (referentka RTIC a 

redaktorka RZ Židlochovice), těšíme se na její reportáž. 

Děkujeme všem, kteří nám pomohli tuto akci uskutečnit. Myslím, že se nám velmi 

povedla a že byla důležitá nejen pro veřejnost, ale i pro nás. 
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